
 

平成１９年６月定例会会議録（第１号） 

 

 

平成１９年６月４日 月曜日 午前１０時００分開会 

佐 々 木      謙  二  議 長   町  田  義  昭  副議長 

 

出 席 議 員 （１８名） 

 

  １番  竹  田  博  一  議員    ２番  鈴  木  悟  司  議員 

  ３番  我  妻     昇  議員    ４番  大 道 寺         信  議員 

  ５番  谷  口  栄  子  議員    ６番  蒲  生  光  男  議員 

  ７番  町  田  義  昭  議員    ８番  安  部     隆  議員 

  ９番  渋  谷  佐  輔  議員   １０番  髙  橋  孝  夫  議員 

 １１番  大  沼     久  議員   １２番  藤  原  民  夫  議員 

 １３番  鈴  木  良  雄  議員   １４番  小  関  勝  助  議員 

 １５番  鈴  木  武  次  議員   １６番  鈴  木  新  助  議員 

 １７番  蒲  生  吉  夫  議員   １８番  佐 々 木      謙  二  議員 

 
＋

欠 席 議 員 （０名） 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者                            

 

 内 谷 重 治  市      長       新 野   潔  副 市 長         

                                  総務課長兼選挙管 

 遠 藤 健 司  自立経営対策室長       平   進 介  理委員会事務局長 

 松 本   弘  財 政 課 長               松 木 幸 嗣  企 画 調 整 課 長         

 中 井   晃  税 務 課 長               浅 野 敏 明  市 民 課 長         

 船 山 祐 子  健 康 課 長               平   英 一  福 祉 事 務 所 長         

 髙 橋 信 夫  会計管理者兼会計課長       飯 澤   孝  消 防 主 幹         

 飯 田 武 志  監 査 委 員               田 中 勝 男  教 育 委 員 長         

 大 滝 昌 利  教 育 長               安 部 嘉 徳  選挙管理委員会委員長 

 小 関 秀 一  農業 委 員 会会 長               遠 藤 正 明  農 林 課 長         

 齋 藤 理喜夫  商 工 観 光 課 長               鈴 木 一 則  建 設 課 長         

 鈴 木 義 一  管 理 課 長               那 須 宗 一  文化生涯学習課長         

 鈴 木 要一郎  農業委員会事務局長               渡 部 政 明  水 道 事 業 所 長         

 佐 藤 孝 博  学校給食共同調理場長       沼 澤 厚 子  監査委員事務局長 

―１９― 



 

＋

 

事 務 局 職 員 出 席 者                            

 

 佐 藤   仁  議 会 事 務 局 長               児 玉 行 宏  補 佐                  

 五十嵐 恵美子  庶 務 係 長               塚 田 知 広  主      任 

 

 

議 事 日 程（第１号） 

平成１９年６月４日 月曜日 午前１０時００分開会 

 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 報告第 ２号 平成１８年度長井市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につい 

             て                       （報 告） 

日程第 ４ 報告第 ３号 専決処分の承認を求めることについて 

             （平成１９年度長井市老人保健医療費給付事業特別会計補正予算 

              第１号）              （質疑、討論、表決） 

日程第 ５ 議案第６０号 長井市特別職に属する者の給与等に関する条例の一部を改正する 

             条例の制定について             （  〃  ） 

＋ ＋日程第 ６ 議案第６１号 長井市医療給付事業に関する条例の一部を改正する条例の制定に 

             ついて                   （質疑、付託） 

日程第 ７ 議案第６２号 平成１９年度長井市一般会計補正予算第２号  （  〃  ） 

日程第 ８ 議案第６３号 平成１９年度長井市老人保健医療費給付事業特別会計補正予算第 

             ２号                    （  〃  ） 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程（第１号）に同じ 

 

 

―２０― 

＋



 

○平 進介総務課長 島田友市様。  

  （島田友市氏登壇）  

   開     会 －－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 ○内谷重治市長  

 感  謝  状 

○佐々木謙二議長 おはようございます。 島田友市 様 

 ただいまから平成19年第３回長井市議会定例

会を開会いたします。 

 あなたは、５期20年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 

 

   感謝状の贈呈  平成19年６月４日 

  長井市長          内谷 重治  

                 （拍手）  

○平 進介総務課長 なお、ただいま感謝状を受

けられましたお二人のほかに、鈴木小市様、鳥

谷政一様にもご案内申し上げておりましたが、

本日都合により欠席でございます。ご欠席のお

二人には後日贈呈させていただきたいと思いま

す。 

○佐々木謙二議長 初めに、去る５月４日付で市

議会議員を退任されました方々に対し、本会議

場において市長より感謝状の贈呈がございます

ので、ご了承願います。 

 お受けいただく方々のご入場をお願いいたし

ます。 

 ここで、市長よりごあいさつを申し上げます。   （佐々木榮七氏・島田友市氏入場） ＋
  （内谷重治市長登壇） ○平 進介総務課長 おはようございます。 

○内谷重治市長 ただいま感謝状をお受けいただ

きました４名の先生の皆様に、改めて長井市民

を代表して深甚なる敬意と感謝を申し上げる次

第でございます。 

 ただいまから感謝状の贈呈を行います。 

 順次お名前をお呼びいたしますので、ご登壇

の上、お受けいただきますようお願い申し上げ

ます。 

 初めに、佐々木榮七先生、島田友市先生は、

ともに５期20年にわたりまして、また、鈴木小

市先生は４期16年間、鳥谷政一先生は３期12年

間、それぞれの立場で市民福祉の向上と市政発

展のため全力を尽くしていただきました。 

 初めに、佐々木榮七様、お願いいたします。 

  （佐々木榮七氏登壇） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

○内谷重治市長  

感  謝  状 

 また、私ごとになり恐縮でございますが、私

も４名の先生の皆様とともに７年半にわたりま

して、同じ議会の一員として、公私ともにさま

ざまな角度からご指導、ご鞭撻、ご厚情を賜り

ました。この間、常任委員会や議会運営委員会

でも大変お世話になり、大変懐かしく、そして

ありがたいご指導をいただいたと、改めて感謝

申し上げるところでございます。 

佐々木榮七 様 

 あなたは、５期20年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成19年６月４日 

  長井市長          内谷 重治 

                 （拍手） 

―２１― 



 

＋

 今、長井市は、財政がまことに厳しく、平成

19年度財政危機脱出元年のスタートとして、市

の職員一丸となり、議会の皆様にも全面的なご

指導、ご協力を賜りながら、市民とともに一日

も早い財政の健全化を図っていかなければなら

ないと考えております。今まで先生方が築かれ

てこられました長井市をさらに希望ある長井に

することができるように、皆様のご努力と熱い

思いに報いることができるように、精いっぱい

頑張っていく所存でございます。 

＋ ＋

 今後はお体に十分にご留意され、今まで培わ

れましたご経験とお力を、また別の角度から長

井市のまちづくりにご指導、ご協力賜りますよ

う心よりお願い申し上げ、感謝の言葉とさせて

いただきます。長い間まことにありがとうござ

いました。 

○平 進介総務課長 続きまして、ただいま感謝

状を受け取られました方々に対しまして、議員

を代表し、鈴木新助議員会長から、感謝の言葉

をお願いしたいと存じます。 

 鈴木新助議員会長様、お願いいたします。 

  （16番鈴木新助議員登壇） 

○１６番 鈴木新助議員 議員会を代表いたしま

して、感謝状を受けられました４名の方々に心

から敬意と感謝を申し上げさせていただきます。 

 初めに、佐々木榮七さんは、昭和62年から連

続５期当選を果たされ、その間、副議長を初め

産業経済常任委員会委員長、議会運営委員会委

員長、飯豊山ろく育成牧場管理組合議会副議長、

長井市火災・災害対策特別委員会委員長、議会

活性化検討特別委員会副委員長など多くの要職

を歴任され、特に長井市の産業の振興にご尽力

いただきました。 

 また、島田さんは、同じく昭和62年から連続

５期当選を果たされ、その間、議会選出の監査

委員を初め総務常任委員会委員長、厚生常任委

員会副委員長、西置賜行政組合議会議員、置賜

広域病院組合議会議員、長井ダム環境整備促進

特別委員会副委員長など多くの要職を歴任され、

特に地域防災の発展にご尽力をいただきました。 

 また、本日はお見えになっておりませんが、

鈴木小市さんは、平成３年から連続４期当選を

果たされ、その間、副議長、産業経済常任委員

会委員長、置賜広域病院組合議会議員、長井市

火災・災害対策特別委員会副委員長など多くの

要職を歴任され、特に教育施設の充実に向けて

ご尽力をいただきました。 

 また、鳥谷政一さんも本日はお見えになって

おりませんが、平成３年から３期当選を果たさ

れ、その間、厚生常任委員会副委員長、議会運

営委員会委員、西置賜行政組合議会議員、長井

ダム環境整備促進対策特別委員会副委員長など

の多くの要職を歴任され、特に市民福祉の向上

にご尽力をいただきました。 

 本日、感謝状を受けられました４名の方々は、

市議会議員としてそれぞれ３期、４期、５期と

当選され、市政の発展と市民福祉の向上のため、

先頭に立って議員活動をしてこられました。特

に近年は長井市の財政状況が芳しくなく、市当

局においても難しい行財政運営を強いられてお

りますが、皆様方は長年の議員としての経験に

基づいて、的確なご意見のもと、議会をリード

していただきました。改めて心から敬意と感謝

を申し上げたいと存じます。 

 今後はお体に留意され、今まで培われた経験

を市民の福祉向上、そして長井市発展のために

別の形で安全、安心のまちづくりに発揮してい

ただきますようお願い申し上げ、議員会を代表

してお礼のごあいさつとさせていただきます。

長い間本当にご苦労さまでした。ありがとうご

ざいました。 

○平 進介総務課長 ここで、感謝状を受けられ

た方を代表いたしまして、佐々木榮七様より謝

辞がございます。 

 佐々木榮七様、お願いいたします。 

  （佐々木榮七氏登壇） 

―２２― 

＋



 

○佐々木榮七氏 島田さんと一緒になって感謝の

意を表します。 

＋

 地元の皆さんから大きな声で支えられ、20年、

今、思い出すと、長かったような、あっという

間になったような感じがしてなりません。この

間、健康にも恵まれ、皆さんに支えられて、叱

咤激励の中で20年を大過なく過ごさせていただ

きましたことを、まずもって厚く御礼を申し上

げます。 

 顧みますと、ちょうど昭和62年、齋藤市政の

中盤でございましたが、国もさることながら、

長井市は特に地域要望型が多かったかなと、こ

んな感じがしております。そしてさらにはいろ

いろと地域活性化に向けて、さまざまな施設、

さまざまな意見の集約を図りながら、次期中枢

期には各自治体が国、県に要望することが多い

にもかかわらず、それに国が対応でき得ないよ

うな状態が続きました。そして我々も、長井市

も、その課題にどう解決し、どう見出していく

かと、こんなことがささやかれ、実施され、継

続されたものと思っております。 

 今後は皆さんの知恵をさらに大にして、活性

化する長井市の今後の大きな課題、うちに秘め

たる内部改革をも含めて、皆さんの知恵が大き

く取り上げ、これがさらに実になることをご祈

念を申し上げ、我々も健康の続く限り、別な視

点で懸命なる長井市の発展のために協力してま

いりたいなと、こんな考えでおります。 

 最後に、皆さんがこれから大きな発想と特色

ある長井市のまちづくりに、協働のまち長井市

に、夢多き、未来のある、活力を求めながら、

皆さんの知恵を結集していただくことをご祈念

申し上げ、感謝の意といたします。ありがとう

ございました。（拍手） 

○平 進介総務課長 以上をもちまして感謝状の

贈呈を終わります。まことにありがとうござい

ました。 

 それでは、退場されますので、皆さんの拍手

でお送りしたいと思います。（拍手） 

  （佐々木榮七氏・島田友市氏退場） 

○平 進介総務課長 ありがとうございました。 

 

 

   開     議 

 

 

○佐々木謙二議長 これより本日の会議を開きま

す。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。 

 よって、ただいまの出席議員は定足数に達し

ております。 

 なお、山形新聞社長井支社長からパソコン使

用について申請があり、許可いたしましたので、

ご報告いたします。 

 本日の会議は、配付しております議事日程第

１号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

 

○佐々木謙二議長 日程第１、会議録署名議員の

指名であります。 

 会議規則第81条の規定により、ご指名いたし

ます。 

 ４番 大道寺   信 議員 

 ５番 谷 口 栄 子 議員 

 ６番 蒲 生 光 男 議員 

 以上、３名の方にお願いいたします。 

 

 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

○佐々木謙二議長 次に、日程第２、会期の決定

を議題といたします。 

―２３― 


